

NÉPLAP

ÉREHET
KÖNYV-
TÁR

MAI SZÁMUNKBÓL:

A Szovjetunió a békétábor élén (2 oldal). Az erdészeti dolgozók országos tanácsának felhívása (2 oldal). Az őszi munkák végzésében köves-sük a kolhozparasztok példáját (3 oldal). A Párt viszi győzelemre a tanácsok munkáját (5 oldal).

VII. évfolyam, 219. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Szerda, 1950 szeptember 20.

A minisztertanács határozata az új normák megváltoztatásának tilalmáról

A minisztertanács határozatot hozott az új normák megváltoztatásának tilalmáról. Ez a határozat számos, az üzemben élő kérdésre adott feleletet s újra bebizonyosodott az, hogy a munkásosztály állama nagy gonddal örökdió a dolgozók érdekei felett.

Dolgozóink örömmel fogadták a minisztertanács július 20-i határozatát is, amely a normarendezést tüzi feladatul üzemeink elé. Üzemeink öntudatos dolgozói megértették, hogy a normarendezés szocialista építésünk egyik fontos állomása, a munka termelékenységének emelésének döntő biztosítéka. Minden öntudatos dolgozó ragyogó jövőjének biztosítását látta a minisztertanács normarendezéséről szóló határozatában. S a dolgozók az üzemi pártszervezet, az üzemi szakszervezetek mozgósító szavára lelkesen kezdtek neki az új normák teljesítésének. Szélesebb méretekkel öltött a szocialista munkaverseny, olyan iparágakban, szakmákban kapott új erőt a Sztáhanov-mozgalmat, amelyekben eddig lanyhán mozgott az. A normarendezés után újítások, észszerűsítések ezrei születtek, újult erővel tört fel munkásosztályunk soraiból az alkotó kezdeményezés, az új munkamódszerek. Győzelem volt az új normák bevezetése — kiharcolt győzelem. Az üzemekben aknamunkát folytató ellenség, a jobboldali szocialdemokraták, a klerikális reakció hívei, a béke gonosz ellenségei próbálkoztak a dolgozók félrevezetésével. Az új normák teljesítésével, az ellenség leleplezésével azonban dolgozóink méltó választ adtak az imperialista ügynököknek.

Az ellenség azonban nem ásta el a csatabárdot. Győzelmünk láttán még ádázabb dühvel próbálta s próbálja akadályozni szocialista hazánk felépítését, próbálja gátolni a munka termelékenységének emelkedését. Azt a hírt kezdték terjeszteni üzemeinkben, hogy mihelyt valaki túlteljesíti az új normát, abban a pillanatban újra megszigorítják azt. „Piafoni” szerettek volna húzni népünk ellenségei, gátat akartak vetni a szocialista munkaverseny kiszélesítésének. Az üzemek öntudatos gazdái nem ültek fel ezeknek az ellenséges hírvetéseknek, voltak azonban olyanok is, akik 60—70—80 százalékos normatelteljesítéssel hitelt adtak jövőnk alásóinak. Az ellenségnek most csattanós választ adott a minisztertanács határozata az új normák megváltoztatásának tilalmáról. A határozat megtiltotta a július 20-i határozat alapján megállapított normák megváltoztatását. Kimondja, hogy „új normákat csak ott kell megállapítani, ahol új munka van és olyan munkára, amelynek műszaki és szervezési feltételei megváltoztak, s csak abban a mértékben, amelyben ezek a változások a munka elvégzéséhez szükséges időt módosítják”. Tehát csak abban az

esetben szabad megváltoztatni az új normákat, ha új, magasabb teljesítményű gépeket állítanak be a termelés szolgálatába, vagy pedig jobb munkamódszerek használatát írja elő kötelezően az üzem vezetősége. Természetesen meg kell változtatni a normát akkor is, ha a rossz anyag, vagy más egyéb előfeltétel megnöveli a szükséges munkaidőt.

A minisztertanács határozata újabb bizonyítéka annak is, hogy a dolgozók állama támogatja és felkarolja a dolgozók alkotó kezdeményezéseit. A határozat leszögezi, hogy az újítók normáját a bevezetéstől számított hat hónapig s az újítást átvevőket az újítás átvevésétől számított három hónapig megváltoztatni nem szabad. Ez egyben üzenet is minden dolgozó felé: alkossatok, újítások merészen, a dolgozók állama megjutalmazza azt, aki többet és jobbat ad a társadalom számára.

Az új normák bevezetése megnehezítette a bércsalók, normacsálók aknamunkáját. Ezt minden üzemből tapasztalhatjuk. Sok üzem, ahol egy-egy műhely, üzemszűrés valóságos melegágya volt a normacsálók, ma már jól termel. Mindez azonban nem jelenti, hogy teljesen megszűntek a bércsalók és normacsálók, nem mesterkedik tovább az ellenség a normalizációs-kon. Előfordul még mindig az, hogy felbukkan az ellenség keze a normatívizálásnál, bércsalóknál. A minisztertanács határozata fegyvert jelent a dolgozók kezében a csalók elleni küzdelemhez. Kimondja a határozat: „A normalizáció és bércsalók a szocializmus építésének akadályozói, a nép ellenségei, azért ellenük a törvény szigorával kell eljárni”. Mindehhez kéri a minisztertanács a szakszervezetek támogatását: „szervezzék meg a normák társadalmi ellenőrzését”. Az öntudatos dolgozók, mint féltett kincsre, úgy vigyáznak a helyes normákra s erre a féltő gondosságra, harcoss éberségre támaszkodnak a dolgozó nép állama, amikor a tömegellenőrzés, a társadalmi ellenőrzésre hívja fel a figyelmet.

A felsőbb ipari vezetés számára is fontos feladatokat jelöl meg a határozat. Az illetékes miniszterek kötelességévé teszi, hogy azok biztosítsák a normák betartását s biztosítsák a normák túlteljesítésének, teljesítésének anyagi és műszaki feltételeit. Minden üzemből úgy kell megszervezni a munkát, az anyagellátást, hogy a dolgozók győzelmesen tudjanak harcolni az új normák túlteljesítéséért. Az üzem pártszervezetének feladata ezzel kapcsolatban az, hogy éber ellenőrzéssel a műszaki vezetés munkáját.

Az új normák bevezetése fényes győzelme volt szocialista építésünknek s a mostani minisztertanácsi határozat fegyvert ad a dolgozó nép kezébe a győzelem megszilárdítására, a győzelem kiszélesítésére.

Átalakul a Volga és Közép-Ázsia folyami hajózása

— írja Cserevko elvtárs, a Szovjetunió helyettes folyami hajózási minisztere

Cserevko elvtárs, a Szovjetunió helyettes folyami hajózási minisztere cikkét közli a Pravda az új erőművek és a turkméniai főcsatorna építéséről szóló kormányrendelettel kapcsolatban.

Az óriási vízierőművek megépítésével átalakul a volgai hajózási képe. Sok volgai kikötőt át kell alakítani, más kikötőket pedig jelentősen kibővíteni. Nagyobb flottára van szükség a Volgán, a hajózási időszak meghosszabbítására pedig létfontos szállítóhálókat, sőt külön jég-

törők szükségesek. Különleges me-nedék-kikötőket építenek, hogy a flottát a vízgyűjtőkön megvédjék a viharoktól. A partok mentén vízlágyítótoronyokat építenek. Közép-Ázsia vízi közlekedési hálózatában gyökeres változás áll be a turkméniai főcsatorna építésével. Az Amu Darja hajózható lesz, új ipari vállalatok keletkeznek, ami szintén növeli a folyami teherforgalmat, ezzel kapcsolatban kiegészítik a középázsiai folyami flottát,

Az amerikai imperialisták a legkegyetlenebb, legvisszataszítóbb módszerektől sem riadnak vissza

— állapította meg Malik elvtárs a Biztonsági Tanácsban

A Biztonsági Tanács hétfőn összeült, hogy megtárgyalja a Szovjetunió határozati javaslatát a Taivanra (Formosa) történt amerikai behatolás kérdésében. A határozati javaslat elítéli az USA beavatkozását Kína belügyeibe és felszólítja az Egyesült Államokat, hogy vonja ki fegyveres erőit a Kínához tartozó területekről.

A Tanács elnöke, Jebb angol megbízott azzal igyekezett elodáztatni a kérdés tárgyalását, hogy javasolta, fogadják el a napirendbe „a koreai köztársaság ellen indított agresszió miatt emelt panaszt”, mely MacArthur Szovjetuniót rágalmazó jelentését tartalmazza.

Malik rámutatott, hogy ezt a jelentést csak röviddel az ülés megkezdése előtt adták át a küldötteknek, akiknek tehát nem állhatott módjukban azt tanulmányozni. Nyilvánvaló, hogy a jelentésnek ezen az ülésen történő felolvasása semmi eredménnyel nem járhat,

csupán azt célozza, hogy megakadályozza a Tanács munkáját a Formozára történt amerikai behatolás és a koreai kérdés békés rendezése ügyében.

Az imperialista és csatlós államok szavazó gépezete azonban rákényszerítette a tanácsot a jelentés meghallgatására.

A jelentés felolvasása után kat tartalmaz a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság ellen és az amerikai kegyetlenkedésekről azzal próbálja elterelni a figyelmet, hogy az észak-koreai csapatokat vádolja kegyetlenkedéssel.

A jelentés felolvasása után Jebb igyekezett a gyűlést befejezni, nehogy Malik válasszon tudjon a jelentésben foglalt rágalmakra.

Malik azonban meghiúsította az átlátszó mesterkedéseket s nagy beszédben leleplezte az amerikaiak koreai agresszióját,

valamint az imperialistáknak azokat a kísérleteit, amelyekkel el akarják terelni a figyelmet arról az agresszióról.

Malik kifejtette, hogy az USA küldöttsége már több ízben folyamodott hasonló mesterkedésekhez, hogy zavarba ejtse és megtévessze a közvéleményt. Adatszerűen bizonyította, hogy az amerikaiak Korea elleni támadása bárbar rablótámadás, bizonyítékokat hozott fel, melyek szerint az amerikai bombavetők lékés városokat és falvakat támadnak s

a legkegyetlenebb és legvisszataszítóbb módszerektől sem riadnak vissza

céljaik érdekében, mindezeket

a tényeket Malik nyugati burzsoá lapokból vett idézetekkel is bizonyította.

Jebb, hogy a kérdés további megvitatását megakadályozza,

„Marshall tábornok maga a megtestesült hazugság”

Truman elnök aláírta a törvényjavaslatot, amely engedélyezi Marshall tábornok nemzetvédelmi miniszteri kinevezését.

Az amerikai szenátusban és képviselőházban rendkívül erős vitákra került sor Marshall tábornok nemzetvédelmi miniszterré történt kinevezése alkalmából.

Miután Taft szenátor élesen megtámadta Marshallt, Janner szenátor kijelentette, „Marshall tábornok maga a megtestesült hazugság”. A képviselőház védérbizottsága elnökének vita-

Az amerikai haladó párt élesen elítéli a monopólistákat és a koreai eseményekért felelős vezető katonai köröket

A haladó párt országos bizottságának szeptember 17-én Chicagóban tartott tanácskozása nyilatkozatában elítéli az amerikai monopólistákat és a koreai háborúért felelős vezető katonai köröket, leleplezi az amerikai kormányt, hogy „preventív háború” politikáját folytatja a Szovjetunió ellen.

Rámutat, hogy az amerikai kor-

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya leleplezte az angol-amerikai megszállók és bonni csatlósainak kémtevékenységre irányuló bűnös terveit

Szeptember 18-án este Berlinben sajtóértekezletet tartottak, amelyen Eisler, a tájékoztató hivatal vezetője leleplezte az angol-amerikai megszálló hatóságoknak és bonni bábjaiknak bűnös terveit, amelyek kém- és kártevő tevékenység kifejtésére irányulnak a Német Demokratikus Köztársaság területén.

A kormány közleménye rámutat, hogy ez év augusztusában amerikai felderítő szolgálat képviselője követelte, kezdjék meg haladéktalanul a rendszeres kártevő tevékenységet a Német Demokratikus Köztársaság népgazdaságának valamennyi létfonosságával bíró ágában. Egyben javasolta, e célból használjanak fel minden eszközt, kezdve a mesterségesen előidézett közlekedési ne-

haladéktalanul berekesztette az ülést s Malik beszédének angol és francia fordítását a következő ülésre halasztotta.

záró szavai szerint a kongresszusi tagok legtöbbje „elvesztette bizalmát a jelenlegi helyzetben”.

Az amerikai kormányon belül folyik a „tisztogatás”, amely Johnson nemzetvédelmi miniszter menesztésével kezdődött. Az AFP jelentése szerint az eddigi nemzetvédelmi miniszterhelyettes is elküldik s utóda Lowett lesz.

Az AFP arról ír, hogy a nrhedt Matthews tengerészetiügyi miniszter, aki mint ismeretes „megelőző háborút” követelt a Szovjetunió ellen, szintén le fog mondani és lemondását előreláthatólag elfogadják.

mány „elzárkózott” minden olyan kísérlettel, amely a nemzetközi válságot értekezletek, tárgyalások vagy közvetítés segítségével békésen megoldhatná.

Az országos bizottság követeli, hogy a Kínai Népköztársaságot bocsássák az Egyesült Nemzetek Szervezetébe, követeli, hogy az „amerikai flottát haladéktalanul vonják ki a kínai vizekről.”

hézségektől, egészen az üzemek felgyújtásáig és a politikai vezetők legyilkolásáig. Kijelentette, hogy a milliokkal nem fognak fukarkodni a Német Demokratikus Köztársaság elleni küzdelemben.

A tanácskozáson összeállították azoknak az objektumoknak névjegyzékét, amelyekben fokozott mértékben kell kártevő tevékenységet kifejteni.

„A Német Demokratikus Köztársaság kormánya — mondja befejezésül a közlemény — rendelkezik azokkal az eszközökkel, amelyek meg tudják védeni a Német Demokratikus Köztársaság békés lakosságának érdekeit az angol-amerikai imperialisták és bonni segítőitársaik ügynökeinek, gyűjtőitáinak, szabotőrjeinek és zülkosainak kártevő és kémtevékenységétől.

A postahivatalok is megkezdtek a tervkölcson-nyeremények kifizetését

Az öt éves tervkölcson nyere-ményköltvényeinek első sorsolásán kihúzott költvénnyel csaknem 8 ezer dolgozó vette már fel nyereményét. Hétfőn reggel a postahivataloknál és az Országos Takarékpénztár vidéki fiókjában is megkezdtek a nyeremények kifizetését.

A sorsolás felvéneként megismétlődik. Legközelebb 1951 áprilisában lesz. 1951 október 1-től kezdve minden félévben sorsolásra és kifizetés-

re kerülnek azok a nyereményköltvények, amelyek után a névértéket tizetlik vissza. Így tehát minden kölcsonjegyző öt éven belül visszakapja legalább a befizetett összegét. A kamatozó költvényekre félévenként fizetik ki az esedékes kamatot, amely egy évre 5 százalék. El-ső ízben most, október 1-én fizetik ki a kamatot az Országos Takarékpénztár, illetve a postai fiókok.

Hajdú-Bihar elvégezte a tengeri behordás 50 százalékát

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya elkészítette a megye területén az őszi betakarítási, szántás-vetési munkák ütemtervét. Hetenkénti beosztással készült el az őszi terv, melyet minden járásra és községre felbontottak, ennek alapján pontosan ellenőrizhetik a munkák állását.

A járásokból érkező jelentések arról számolnak be, hogy jól haladnak a betakarítási munkával és mindenütt a termelőszövetkezeti csoportok, állami gazdaságok járnak elől jó példával.

A napraforgó betakarítása befejeződött és a tengeri behordásának is elvégezték már 50 százalékát.

A leggyengébben a nagylétei járás vitte a munkát és itt bizony szükség volt az egyes községekben, hogy helyszínen mutassanak rá a szervezés hibájára és felvilágosítsák a dolgozó parasztságot a gyorsan végzett betakarítás nagy jelentőségéről. A jó felvilágosító munkának már mutatkozik az eredménye, a járás dolgozó parasztsága lényegesen megjavította munkáját.

A püspökkladányi és a debreceni járásban szükséges, hogy a tengeri és napraforgó földekről a szárazakat gyorsan eltávolítsák és szabaddá tegyék az utat az ekék előtt. Ahol nincs

legendő iga, hogy beszállítsák a nagytömegű tengeri- és napraforgószárazakat, ott a földek végén rakják össze kúpokba, hogy az őszi szántás a tengeri betakarítása után nyomban megkezdődhessen.

Az egész megye versenyben áll, az ország szeme rajtunk van és minden nap súlyos hátramaradást okozhat, ha késleltetjük az őszi szántást. Ugy kell dolgozni, hogy megyénk dolgozó parasztsága a tanácsválasztás nagy napjára, október 22-ére befejezze az őszi vetési munkáját és így kettős ünnepet üljön a néphatalom képviselőinek választása napján.

Az őszi munkák végzésében kövessük a kolhozparasztnak példáját

A minisztertanács határozatának végrehajtásához, hogy a jövő évben még magasabb terméseredményeket érjünk el, elkerülhetetlenül szükséges a Szovjetunió mezőgazdasági tapasztalatainak átvételét és tanulmányozását.

Gulyás József, az egykori „Példát” tszcs tagja, aki a Szovjetunióban volt tanulmányúton, a napokban előadást tartott a szovjet kolhozparasztnak mezei munkájáról. Nyomatékosan felhívta dolgozó társai figyelmét arra, hogy ha jó termést akarnak elérni, kövessék a kolhozparasztnak munkamódszerét, akik évről-évre emelik terméseredményeiket.

Nagyon vigyázni kell arra, mondotta többek között, hogy helyesen végezzék a földek trágyázását, a trágyakupa-pókat nyomban a kiszállítás után egyenletesen teregezzék szét és még aznap végezzék el az alászántást.

A kolhozok földjein úgy szőlőn egyszerre történik a trágya szétszórása és alászántása és ezzel rendkívül sok tápanyagot mentenek meg a föld feljavítására.

A trágya bemunkálásának mélysége 13, de legfeljebb 15 centiméter legyen.

A keverőszántáshoz a talajlázító ekét használják a kolhozokban és mint hogy céljuk a keverés, azaz a trágyának összekeverése az egész szántóréteggel, az eke nem előlható. A keverőszántás mélysége egyenlő legyen a szántóréteg mélységével. Ha a szántó alatti réteg nem volt megelőzőleg megművelve, úgy a mélyítését fokozatosan kell elvégezni és egyszerre nem mélyíthetünk egy-két centiméternél mélyebbre.

A keverőszántás végső határ-ideje az őszi vetés alá, az őszi elvetése előtt 20 nap, ha kevésbé esős az őszi, 30 nap. A főszabály az, hogy az elvetett magoknak megülepedett talajon kell fekvődni.

Gulyás József Egyeken nap,

**Komoly állandó jövedelem
alátámasztott akcióval, helyben
és vidéken**
Cím csak d. u. 2-6-ig a kiadóban
Gartner János

mint nap oktatja, neveli dolgozó parasztságot a szovjet szocialista mezőgazdaság fejlett technikájára és ezzel segíti emelni, nemcsak a tszcs, hanem az egyéni dolgozó pa-

rasztság mezőgazdasági tudását is. A megvalósítás mindenkinek használ, mert fokozza a terméseredményeket, mint ahogy évről-évre emelik az új eljárások a kolhoz jövedelmét.

Önálló termelőszövetkezetnek lenni erőt jelent

— mondja Jankuly József elvtárs, a berettyóújfalui „Dózsa” TSZCS párttitkára

Megyénkben egyre több önálló termelőszövetkezet alakul s minden csoportnak vágya, hogy egyszer megerősödjék annyira, hogy mint önálló csoport, meg tudjon állni a maga lábán.

Eppen két évvel ezelőtől alakult meg a csoportunk — mondja el a szövetkezet történetét Jankuly elvtárs — s akkor még csupán 39 tagunk volt s 204 hold földön gazdálkodtunk. Önállóságról szó sem lehetett, hisz ahhoz még túl gyengék voltunk támogatásra, gyármár volt szükségünk. A földművelőszövetkezet gyámkodott felettünk. De lassan gyűltek az új tagok, gyűltek a holdak is. Erősödünk gazdaságilag, politikailag. Egyre jobban tudtuk magunkat a földművelőszövetkeztől függetleníteni. Erősödésünket a Pártunk és kormányunk támogatásának köszönhetjük.

Magyaroztatát hirtelen abbahagyja s az éppen belépő Bujdosó József elnökhöz fordul.

— Te magad menj ki ellenőrizni a traktorok munkáját. Alaposan figyeid meg, nehogy hiba legyen a munkában, mert négy traktor indult ki ma reggel, valamennyi búza alá va' ó szántást végez.

Ezután ismét a csoportra terelődik a szó.

— Va' amennyi csoporttagunk nagyon boldognak és nagyon erősek érezték magát, amikor önálló termelőszövetkezet lettünk. Mindannyian tudtuk, hogy mit jelent ez számunkra. Gazdaságilag azt jelent, hogy mint önálló csoport, sokkal nagyobb területen gazdálkodunk, így a gépi erőt fokozottabb mértékben tudjuk alkalmazni és jobban ki is tudjuk használni. Most már nem kell kis darab földeken forogódni a gépeknek. Húzhatnak szinte végéig hatatlan hosszú barázdákat.

A berettyóújfalui Dózsa termelőszövetkezet földje és tagsága éppen az önállósítás óta nagyot nőtt, 900

hold földjük van és taglétszámuk is 95-re szaporodott s ehhez a 95-höz most a termelőszövetkezet fejlesztés idején újabb 86 új belépő csatlakozott. A héten ismét négyen jelentkeztek.

A termelőcsoport a tszcs fejlesztés alatt taglétszámát megkétszerezte. Azonban hiányossága a csoportnak, hogy nem vitt megfelelő agitációt a középparasztság felé. Eddig mindössze 6 középparaszti tagja van a csoportnak.

— A hibát mi is látjuk — mondja Jankuly elvtárs. — Most igyekszünk megkeresni azokat az okokat, melyek eddig a középparasztságot

Kedves Elvtársak!

En is, mint a többi becsületesebb, jegyeztem az Öt éves Tervkötésből. Örömmel tettem ezt, mert tudtam, hogy a kölcsonit saját magamnak adom s kamatostól kapom vissza.

A nyerevények kisorsolása most már véget ért. Az én kötvényem számát nem húzták ki s én mégis azt mondom, hogy a valóságban kihúzták ezt is, mert ki ne nyert volna akkor, amikor a hároméves, majd az ötéves terv során a mi kis községünk. Berettyószentmárton is szép, új községvárást kapott. Az Új-soron, mely eddig községünk legelhanyagoltabb része volt, megtör-

tént a vízvezetés. Most van előírva 750 négyzetméter új járdák megépítése. Az iskolák már megkapták az új padokat. És ki tudná elsorolni, hogy mi mindent kaptunk s mi mindent fogunk kapni az ötéves terv során.

En azt mondom, hogy valamennyiünk tervkötés-kötvényét kihúzták mert mindazt, amit már eddig kaptunk, ami a tervkötésből épült, azt mindnyájan nyertünk. En boldog vagyok, hogy tervkötés-jegyzésemmel mindehhez én is hozzájárulhattam.

CSAHOLCZI IMRENE
Berettyószentmárton

A biharkeresztesi „Komszomol” brigád versenyre hívta a megye állami gazdaságainak ifi dolgozóit

Az őszi mezőgazdasági munkák végzésében a tszcs-k és községek mellett az állami gazdaságok dolgozóit is versenyben végzik az őszi munkát. Egymás után történnék versenykihívások. Legutóbb a biharkeresztesi állami gazdaság „Komszomol” ifi brigádja versenyre hívta a megye összes állami gazdaságainak ifibrigádjait.

A „Komszomol” brigád verseny-pontjaiban váliolja, hogy a vetőszántást október elsejére befejezi, a középmélysántást október 5-re, a mélyszántást november 26-ra, a búza vetését október 5-re és a

mütrágya szórását elvégzi november 20-ra.

Vállalják, hogy megszervezik az egyéni és párosversenyeket, minden ifit olyan munkahelyre állítanak, ahol az a legjobb munkát tudja végezni. A versenybizottság: Pataki István, Szabó István és Teisler József, naponként értékelik a brigád munkáját és a legjobb eredményt elérők neveit a dícsőség táblán adják tudtára a gazdaság dolgozóinak. A havonként egyszer a versenyben résztvevő csoportok bizottságai, verseny kiértékelésére és tapasztalatcserére gyűlnek össze a legjobb munkát végző ifi brigád székhelyén.

A „Komszomol” brigád így ad példát az egész megyének, hogyan kell jó szervezéssel harcolni a békéért, hogyan kell helytállni a termelés frontján.

Példájukat követni fogják a megye többi állami gazdaságainak dolgozó fiatalok is.

Minden kép a Bolshevik Párttól beszél

A Bolszevik Párt Utja című kiállítás képsorozatokon keresztül mutatja be azt a harcos utat, melyet megtett indulásától kezdve a mai napig. Ezen keresztül megismerhetjük a mi Pártunk példaképeinek életét.

S van egy nagy csoportkép, amelyben ugyan egyetlen egy szó sincs a Pártól, mégis minden kép, minden arc arról beszél.

A Pártól beszél, és Sztálinról az urali fiatal favágó derűs tekintete, akinek életéről gondoskodik a Párt. Ott látjuk a Pártot a Kubbjovszkoj kolhoz gyermekkönyvtárában, ahol a kolhoz gyermekek készülnek az életre, készíti őket a Párt. Látjuk az úzbég fiatalok boldog felvonulásában.

Ott találjuk a tengerparti csodaszép üdülőket, ahol a munkások töltik nyári szabadságukat.

Ott van V. I. Vinogradov híres mozdonyvezető békés családi körében, Turkménában is ott van, ahol a kolhoz elnöke beszámol a kolhoz eddig elért eredményeiről. Maria Volhova híres textilnőgyártó gépe körül is érezzük a Pártot, s ha bemegyünk Dinamo gyár iskolájába, ahol az eszteregpad mellett sok-sok figyelő szemű fiatal tanul, megint csak ott van.

Kaukázusi szüretelen, ukrán mezőkön, ahol dús termés között jár a kombajn, ahol terméshegyek tornyosulnak, épülő házak, iskolák között is ott találjuk.

A Nagy Honvédő Háború hősei, hőstettei, győzelmei is róla beszélnek. Ezen a kiállításon megalkulásától kezdve a magnitogorszki olvasztóig minden a Pártól beszél, a Pártól, Leninről és Sztálinról.

A kiállítást, amelyet napról napra többen keresnek fel, nem elég egyszer megnézni, minden képét, minden jelenetét szívünkbe kell alaposan vélni. Minden képből, minden jelenetből tanulságok egész sokasága árad, s erőt és lelkesedést meríthetünk belőle az előttünk álló feladatok megvalósításához.

A Rákosi-telepi Dózsa TSZCS dolgozóinak dicsérető levele Nagy Ferenc traktoristához

Mi, a Rákosi-telepi Dózsa tszcs dolgozó parasztsága dicséretben részesítjük Nagy Ferenc elvtársat, a debreceni gépállomás traktoristáját és példaképül állítjuk az összes gépállomások dolgozóit elé.

Nagy elvtárs kifogástalan jó munkájával megmutatta, hogy kell harcolni a jobb terméseredményért, hogy kell megvélni jövő évi termésünk alapjait. Több mint száz hold földön elsőrendű munkát végzett, egyenletesen, szépen forgatta a barázdákat a mélyszántásnál mindig túlhaladta a minisztertanácsai rendelkezés előírt 25 centiméteres mélységet. Ezzel elősegítette szövet-

kezletünk fejlődését, mezőgazdaságunk szocialista építésének ügyét, a munkás-paraszti szövetség erősítését.

Nagy Ferenc elvtárs példáját kövessék a többi traktoristák is. Javítsák tovább a munka minőségét, járjanak elől jó példával úgy a szövetkezet, mint az egyéni dolgozó parasztnak földjén, hogy így maradjon alkalomul megvalósíthatassuk a minisztertanács növényfejlesztésre, az őszi munkára vonatkozó határozatát.

A Rákosi-telepi Dózsa tszcs nevében:
SIPOS SÁNDOR elnök.

Szelektorzás és csávázás nélkül ne kerüljön vetőmag a földbe

Jövő évi megbőségesebb termésünk csak akkor biztosítható, ha tiszta és fertőzésmentes vetőmag kerül a földbe. Hiába végzik el jól a talajmunkát, ha szemetes magot vetnek, a gaz felveri az árpa- és búzatablákat, és csökken a termés a rossz vetőmag miatt. A megye több községében súlyos mulasztás tapasztalható a szelektorzás vonalán.

Nyírabrányban például a vámospércsi gépállomás szelek-

torozója egy hét alatt csak 4 mázsa 70 kiló magot tisztított meg. A szelektorzók nem végeztek jól feladatukat, nem folyt felvilágosító munka a faluban.

Haladéktalanul hozzá kell kezdeni a szelektorzás megszervezéséhez, de nemcsak Nyírabrányban, hanem Nyíradonyban és Nyíracsádon is, ahol hasonlóan elhanyagolták a szelektorzást.

A Gombos-brigád segíti az őszi csúcsforgalom lebonyolítását

Vörös csik villan át a levegőn. A pirosra izzított szegecs apró szikrákat hányva helyére kerül az alváz egyik oszlopában.

— Tedd rá Laci — hallatszik a kiáltás a kocsi tetején álló zömök munkás felé, aki nagy vaskampót tart kezében, melynek végén félgömbösrü lyuk van. Ebbe fogja be a szegecs fejét, hogy el ne mozduljon.

Gombos Sándor kezébe veszi a szegecselőpisztolyt. Egy mozdulattal ráhelyezi a szegecs tüzés végére.

— Trrr... trrr... trrr... — kelepél fel a szegecselő és pár pillanat alatt élénk kékszíni gömbölyű fejet készíti az izzó vasból. Kész. Egy erős szegecselő több fogja össze a hegesztett alvázrészét. Nem sok időbe telik s már a következő áttűzési szegecs és utána a többi is helyére kerül. Kis időközök kivételével állandóan dolgozik a szegecselő és hangja betölti az egész hatalmas csarnokot.

— Gyere segíts tartani — szól néha brigádja egyik tagjának Gombos elvtárs, amikor valami nehézség adódik. Nem kell kélszer sem szólnia, minden brigádtag tudja köte-

lességét: összefogni, segíteni egymásnak, hogy a termelés haladjon.

Okultak az elkövetett hibákból,

mert helytelen volna azt gondolni, hogy mindig ilyen simán ment mint most.

— Az új norma bevezetése első napjaiban nagy volt a fejtelenség, szervezatlenség az egész osztályban — nálunk alvázakatosknál is — mondja Gombos elvtárs.

Sok esetben nem tudtak hozzákezdeni a javítási munkálatokhoz idejében. Az utalványokat nem kapták meg és nem egyszer előfordult, hogy már régen elvégezték a munkát, amikor kézhez kapták az utalványt. A szegecsekkel is baj volt.

Észszerű szervezéssel

érték ezt el és a munkaidő jobb kihasználásával, észszerű szervezéssel. Kétfelől osztották a brigádokat s míg az egyik rész az egyik kocsinál végzi munkáját, addig a másik csoport előkészíti a következőt. A melvasak fűrásáról is már jó előre gondoskodnak, hogy ne akkor kelljen várni, amikor már szelni kell fel. A jó előkészítés után természetesen megy is a munka.

Nem volt megfelelő méret és nekik kellett kiindulni az átalakításával. Szervezés terén is voltak bőven hiányosságok. Így nem csoda, hogy csak 40—50 százalékot teljesítettek.

— Nálunk bizony nehéz behozni ilyen nagy lemaradást — jegyzi meg Gombos elvtárs — de azért igyekszünk... igyekszünk.

Igyekeztünk, lelkesedésünk nem maradt eredmény nélkül. A múlt nap is elvégezték feladatukat, kiadták a kész kocsit. A többi napokra visszamenőleg is mindig elkészítették a kiszabott egy kocsit.

Lelkesedésben sincs hiány a csupa fiatal erőből álló brigádnál. Nagy lendülettel kapcsolódtak be a versenymozgalomba és 50 százalékos ócskavas behasználást vállaltak.

A Gombos brigád nem elégzik meg az elért eredménnyel. Még nagyobb lendülettel harcolnak, hogy biztosítsák az őszi csúcsforgalom sikerét, zavartalan lebonyolítását.

CSÜTÖRTÖKÖN DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR ÜZEMI, KÖRZETI, HIVATALI, KERESKEDELMI TITKÁROK PONTOSAN JELENJENEK MEG VÖRÜSHADSEREG-UTJA 24. SZ. ALATT.

Harcoljunk a munka termelékenységének fokozásáért

A munkatermelékenység fokozása a szocialista rend győzelmének legfontosabb eszköze — mondotta Václav Klement, a szovjet népgazdaság központi felelőse a munka termelékenységéért vívott harc. A szovjet rendszer széleskörű lehetőséget nyújt meg a feladat megoldására és a szovjet ipar a legjobb technika alapján építette ki és ez a munka példátlan termelékenységét, a belső felhalmozás óriási ütemét biztosította.

A munka termelékenységének fokozásában a munkafolyamatok gépésztésének kell a legfontosabb szerepet játszania. A vállalatok dolgozó, a új szovjet technikára támaszkodva sikeresen teljesítik a háború utáni öt éves terv feladatait, hónapról hónapra fokozzák a munka termelékenységét.

A szovjet népgazdaság 1949-ben 20 százalékkal termelt többet, mint 1948-ban, a munka termelékenysége 13 százalékkal emelkedett. A szénbányászat alapvető folyamatait gépésztésük és az egész ipar termelékenységét 13 százalékkal emelte. Ugyanezen idő alatt a gépgyártás termelékenysége 17 százalékkal emelkedett.

Ilyen eredményeket csak olyan emberek tudnak elérni, akik el tudják sajátítani és fel tudják használni a technikai tudás minden művészetét. Ilyen emberek óriási tömege nevelte ki Lenin-Sztálin pártja.

Hónapról hónapra az új sztahanovisták tömege bukkanak fel, ezek olyan dolgozók, akik a termelés férdahatárán újlóli, a technika bátor éharcosai. A sztahanovisták hazafias kezdeményezése: kimeríthetetlen erőforrás a sztaíni öt éves tervek határijöelötti teljesítéséhez.

Moszkva üzemeiben tömegével vannak sztahanovista műhelyek, sőt egész sztahanovista vállalatok is szép számmal vannak már. Leningrádban minden ötödik dolgozó újító és észszerűsítő, a Litván Köztársaságban az öt éves terv kezdete óta több mint 19 ezer dolgozó teljesítette 5—10 évi normát. Az Északi Köztársaságban csak a legutóbbi félévben 500 munkás kapta meg a „Szakma legjobb dolgozója” címet.

A Szovjetunióban a háború utáni években hatalmas iramban növekedett a munka termelékenysége. A szocialista munkaversenyek hozzájárultak ahhoz, hogy az elmaradott dolgozókat az élenjárók színvonalára emeljük. A munkaversenyek fo-

lyamán a szovjet sztahanovisták arra törekedtek, hogy egyetlen vállalatnál se legyen olyan munkás, aki a normáját ne teljesítené.

A szocialista munkaverseny olyan kipróbált módszere a kommunista építésnek, mely a tömegek maximális mozgósításán alapul. A munkaverseny kiküszöböl minden elavult régi módszert, mely akadályozza a munkatermelékenység emelkedésének folyamatosságát, felébreszti a tömegek alkotó kezdeményezését és új élenjáró munkamódszereket eredményez.

A Szovjetunó sokmillió dolgozója egyhangú lelkesedéssel írta alá a stockholmi békefelhívást. A szovjet dolgozókat eltölti az a szilárd és háározott szándék, hogy önfeláldozó munkával erősítik a béke ügyét, megsokszorozzák a szerető szovjet haza erejét. Minden szovjet dolgozó tudja, hogy hazája a béke legfőbb támasza és őre az egész világon, tudják, hogy termelékenységük növevése, egyre fokozottabb ütemben építik a kommunizmust, erősítik a Szovjetuniót, a világ béke örét.



A Szovjetunióban a termelékenységért folyó harc élenjáró katonái a termelési aktívák. A pártvezetők és a termelési aktívák között folytatott megbeszélések nagy lépésekkel viszik előre a termelés ügyét. Képünkön Grigorij Ivanovics Lakijev (jobbról az első) a sztaíni brigád traktorgyár pártvezetője megbeszélést folytat a termelési aktívákkal. Lakijev, aki hősiessé harcolt a sztaíni csatában, most a termelés frontján küzd a béke megvédéséért.

A Párt viszi győzelemre a helyi tanácsok munkáját

A felszabadulás óta eltelt évek alatt dolgozó népünk a győzelmek egész sorozatát aratta az osztályellenségekkel szemben, miközben fokozatosan kiszorította őket a hatalomból. Ezeket a győzelmeket dolgozó népünk csak a kommunista Pártja vezetésével érthette el. Dolgozó népünk minden harcát úgy az ellenségek ellen, mint az ország újjáépítése és életszínvonalunk emelése érdekében a Párt vezette győzelemre. De ezenkívül a Párt kezdeményezett minden újabb akciót is, amely valamilyen formában elősegítette gazdasági megerősödésünket, így stabilizációt, a hároméves tervet, az öt éves tervet, a Párt, Rákosi elvtárs dolgozta ki a magyar dolgozó nép Alkotmányát, a Párt, Rákosi elvtárs tüzte ki mindig a soronylövő legfontosabb feladatokat, melyek megoldásával egyre újabb gazdasági és politikai győzelmeket arattunk. Rákosi elvtárs jelelte ki hatalmas jelentőségű február 10-i beszédében Alkotmányunk által megkövetelt, a dolgozó tömegekkel való kapcsolatot kiépítő, népi demokráciánkat tovább erősítő helyi tanácsok létrehozásának feladatát.

Természetes és szükséges tehát, hogy a helyi tanácsokban is a Párt irányító szerepe érvényesüljön. Csak a Párt irányító szerepe, vezetése és közvetlen irányítása biztosíthatja, hogy az államigazgatás új szervei, a helyi tanácsok valóban a dolgozó nép egységes államhatalmát képviseljék és valóban biztosítani tudják a tervszerűséget az állami élet minden területén. Csak a Párt vezetésével lehet biztosítani, hogy a helyi tanácsok minden körülmények között elláthassák gazdasági, társadalmi és a kulturális vezetés feladatait.

A helyi tanácsok a falu vagy a város, járás vagy a megye összes dolgozóinak szervezetei, rajtuk keresztül megy át minden néven nevezendő intézkedés, amely a munkáshatalom megerősítését és a szocializmus építését szolgálja. A tanácsokban kapcsolódik be az államvezetésbe a dolgozó parasztság és városi dolgozók eddig soha nem látott tömege, hiszen országsszerte 220.000 tanácstagot és póttagot választunk meg most a választások alkalmával. A tanácsokban így nem csak dolgozó népünk jogai növekednek meg eddig soha nem látott mértékben, hanem megnövekedik dolgozó népünk felelőssége is ügyének inté-

zésében. Megnövekszenek a növekvő jogokkal kapcsolatos kötelességek és teendők is. Fokozott részvétel az államhatalom helyi gyakorlásában fokozott harcot követelt a reakció helyi megnyilvánulásaiival szemben.

A szocializmus építésének fokozódó sikereivel együtt élesedik az osztályharc is. A dolgozó nép államának, a munkáshatalom elleneségei egyre élesebb eszközökhöz fordulnak, hogy további növekvő sikereinket megakadályozzák és hogy az eddigieket semmivé tegyék. A helyi tanácsokra az ellenség elleni harcban igen nagy feladatok hárulnak, a következetesen folytatott harc során le kell hogy leplezzék a falun is dolgozó parasztságunknak ellenségét. Világos, hogy ezt a helyi tanácsok nem tudják megtenni a Párt irányítása nélkül. Minden egyes tanácstagnak és egyben az egész dolgozó népnek tudnia kell, hogy a Párt nélkül, mint fő vezető erő nélkül lehetetlen a munkáshatalom fennállása és fennmaradása, lehetetlen a dolgozók jogainak biztosítása és a dolgozó nép életszínvonalának szakadatlan emelése, lehetetlen a szocializmus építése.

A helyi tanácsok munkájának sikereit az fogja biztosítani, ha tevékenységüket az egész nép győzelmes harcát irányító erő, a magyar munkásosztály harcokban megedződött élcsapata, a Magyar Dolgozók Pártja fogja vezetni.

A helyi tanácsok létrehozása demokráciánk hatalmas méretű ki- szélesítését jelenti, hiszen eddig nálunk soha nem tapasztalt tömegek kapcsolódnak bele az államhatalom közvetlen gyakorlásába. Azt jelenti ez, hogy a tanácsok nem csupán önkormányzati szervek lesznek, hanem az államhatalom gyakorlásának szervei is.

A tanácsok munkája lényegében ugyanaz, akár a községi, akár a járási, akár a megyei tanácsról van szó. Működésük csak terjedelmében különbözik egymástól. A tanácsok megválasztásában ismét egy nagy lépést teszünk előre a szocializmus megvalósítása felé.

Dolgozó népünk tudja, hogy mindezt Pártunknak és Sztálin elvtárs legjobb magyar tanítványának, Rákosi elvtársnak köszönheti. A köszönet azonban az legyen, hogy még egységesebben, még fegyelmettebben sorakozik dolgozó népünk győzelmek megszerzője, Pártunk és népünk szeretett vezére, Rákosi elvtárs mögé.

Az öt éves terv már első évében megjutalmazta munkámat

Harmencöt éve vagyok vagongyári dolgozó és ha most visszagonolok az átkos régi rendszerre, akkor látom a különbséget ma és a múlt között. Nem vették akkor sembe a munkást, a jogából ki volt kizárva, csak a munkám kellett éhberért. Még annyit se tudtam keresni, hogy egy kis malacot tartok a családom részére. Nem kaptam soha egy jó szót se, csak a munka és a nyomorúság töltötte ki az életem.

Most pedig, már az öt éves terv első évében megjutalmaztak a munkámódszerem átadásáért. Egy egész sorozat könyvhedényt kaptam, amit a lányomnak adtam, aki éppen férjhez ment. Az én esetem is azt bizonyítja, hogy amit a Pártunk ígér a dolgozóknak, azt meg is adja. Ebben az évben már én is hízlatok két sertést és nagyon sok baromfim is van a háznál. Ez is mutatja életszínvonalunk emelkedését.

De ez még csak a kezdet. Az öt éves terv befejezésére még sokkal könnyebb lesz az életem a munkásoknak.

Mi, kocsilakatosok örömmel dolgozunk az őszi csúcsforgalom sikeréért, mert tudjuk, ez is az öt éves tervet segíti elő.

CZEGLÉDI ANTAL, vagongyári kocsilakatos.

SZÁZEZER CSAPÁGY A BÉKEVÉDELMI KONGRESSZUS TISZTELETÉRE

A Sztálin városi (brassói) Vörös Zászló üzemek munkásai és technikusai a felszabadulási ünnep és a békevédelmi kongresszus tiszteletére elkészítették a százezeredik csapágyat. A dolgozóknak ez a szocialista erőfeszítése kemény válasz az imperialista országoknak arra az intézkedésére, amellyel megtiltotta, hogy a marshallizált országok bármelyike Romániába csapágyakat szállítsanak.

SPORT

Kitűnő eredmények a szovjet atlétikai bajnokságok során

A Szovjetunió ez évi atlétikai bajnokságát Kievdben 80.000 főnyi közönség előtt kezdődtek el. A legjobb szovjet atléták indulása több számban kitűnő eredményeket hozott.

A női 800 méteres síkfutásban a fiatal Bogatirjeva 2:14.6-os idejével elsőként haladt át a célvonalon. Ideje előtt megtelepedés, hogy a világ-éscsústól Vasziljeva csak harmadikként. A női 100 méteres síkfutásban Szecsnova (12.2) győzött Dunoovics és Szimirova előtt. A férfi 100 méteres síkfutást V. Szuharjev 10.5-ös idővel nyerte. Gerelyvetésben Vahnau 67.70 m-es dobással győzött. Meg kell jegyeznünk, hogy hét versenyző ért el 60 méteren felüli eredményt. A 20

km-es gyaloglásban Mengitsz 1 óra 37 perc 15.6 mp alatt elsőként ért célba. A 200 méteres gátfutásban Lunjev 24.5-tel győzött. Az 5000 méteres síkfutásban és a férfi magasugrásban született a nap legnagyobb meglepetése.

Magasugrásban Iljaszov, aki 190 cm-rel tartja a szovjet csúcsot, a 185-ös magasságnál kiesett és a versenyt egy új magasugróhatalmú, Szidorkó nyerte 190 cm-rel. Bibeejev — aki második lett — szintén 190 cm-t ugrott. Az 5000 méteres síkfutást Kazancsev nyerte. Ideje: 14.53. Popov, az esélyes és Szemjonov, a tavalyi bajnok vereséget szenvedett. Az 5000-sek ideje kitűnő, mert ötven futottak 14:40-en belül.

Debreceni ifjúsági birkózók sikere Karcagon

Karcagon most rendezték meg a keleti kerületben lévő ifjúsági birkózók részére a minősítő versenyt. Mint az várható is volt, a debreceni birkózók mind a számban kitűnően szerepeltek Debrecenben az ország legjobb ifjúsági birkózó gárdája van: A karagyi versenyen különösen az Oláh-Dankó és a Szabó-Lengyel birkózók hoztak nagy küzdelmet. Izgalmas, változatos volt ez a két mérkőzés, amelyen csak némi pontfönyt döntötte el a küzdelmek során. A verseny részletes eredményei: **Légsúly:** 1. Csordás (D. Lokomotív), 2. Kurucz (Karcag), 3. Kovács (D.

Lokomotív). — **Pehelysúly:** 1. Oláh (D. Lokomotív), 2. Dankó (D. Lokomotív), 3. Derzi (D. Honvéd). — **Könnyű és váltósúly (együtt indult a két súlycsoport mérkőzése):** 1. Simón (D. Lokomotív), 2. Perge (Karcag), 3. Mendre (D. Lokomotív). — **Középsúly:** 1. Linkner (D. Lokomotív), 2. Palyka (D. Honvéd), 3. Szendrei (Karcag). — **Félnéhez- és nehézsúly:** 1. Szabó (D. Lokomotív), 2. Lengyel (D. Lokomotív), 3. Hegedűs (D. Honvéd). Itt jegyezzük meg, hogy a D. Lokomotív ifjúsági birkózó csapata a csapatbajnokságok során vasárnap Angyalföldön mérkőzik.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

(Heti totótippek)

Vasas—Csepeli Vasas	törölve
S. Tarna—Honvéd	törölve
Sz. Lokomotív—Diósgyőr	1 x
Dorogi Tarna—EDOSZ	x 1
Textiles—Tatabánya	törölve
Győri Vasas—Előre	1 x
Postás—BDSZ	1 x
Dózsa—Szegedi SZMTE	1 x
M. Lokomotív—Perecs	x 2
Komlósi SZSE—M. Dinamo	1 x 2
Ceglédi VSK—Ceglédi SZSE	x 1
Gyulai SZSE—Békéscsaba	x 1
NYSK—Olaszunk	1 x
Budaörs—Spartak	1 x
Pápai Textiles—PÉTC	2 1

Pótmérkőzés
Sz. Lokom.—Kecskeméti SZTE 1 x

AZ IFJUSÁGI LABDARUGÓ

bajnokság vasárnap indul. Tizenöt csapat nevezett a bajnokságra és a KLASZ két csoportban rendezi számukra a bajnokságot. A vasárnapi mérkőzések: I. csoport: D. Honvéd—D. Előre, Berettyóújfalui Határőrség—Püspökkladány, D. Építők II.—D. EDOSZ, Szabó—Balmazújváros, II. csoport: Búdszentmiklósi Lombik—D. Postás, Tiszalök—Balmazújváros, D. Magasépítési DISZ—D. Dózsa, D. Lokomotív II.—D. Építők I.

AZ NB III. ÁLLÁSA

1. D. Honvéd	4 4 — 22: 1 8
2. Mátészalka	4 2 2 — 11: 4 6
3. D. EDOSZ	3 2 1 — 14: 4 5
4. Nyírad	4 2 1 — 11: 7 5
5-6 Berettyóújfalui	4 1 3 — 3: 2 5
7. Nagyikál	3 1 2 — 2: 1 4
8. Balják	3 1 2 — 9: 6 4
9. Hajdúnás	4 2 — 2: 9 4
10. Nyírbátor	4 1 2 1 7: 3 4
11. Fenégyarmat	4 1 2 1 5: 15 4
12. Dencsér	4 1 1 2 6: 7 3
13. D. Előre	3 1 — 2 6: 11 2
14. Postás	5 — 2 3 7: 14 2
15. Tiszalök	4 — 1 3 8: 16 1
16. Biharbagyom	3 — 1 3 3: 10 —
17. Mándoki DISZ	2 — 2 2 10 —

Szovjet labdarúgó bajnoki eredmények: Tbiliszi Szpartak—Leningrádi Dinamo 4:0, Tbiliszi Dinamo—CDK 2:2, Leningrádi Zenit—Sztálini Sanytor 2:2.

A D. Honvéd vasárnap Debrecenben játszik bajnoki mérkőzést a Dencséri Lőcskét győztesen ellen. Október elsején kezdődnek Debrecenben és a megyében a célzó MKH-próbák. Ugyanakkor indulnak be a motoros MKH-próbák is. Az üzemi sportfeladatok iránt érdeklődők be a megyei tanács sportosztályának a célzó és motoros próbákra jelentkeztek.

Azok az ifjú labdarúgók, akik a D. Honvéd színeiben akarnak játszani, ma délután 3 órakor jelenjenek meg a DTE-pályán.

D. Honvéd—Siklóti Építők NB II. férfi és D. Honvéd—Bp. Lokomotív NB II. női kézilabda mérkőzéseket rendeznek vasárnap délután a nagyerdő Stadionban. Az építők sporttelepén D. Építők—D. EDOSZ NB II. női mérkőzés lesz.

A Mándoki DISZ NB III.-ban szereplő csapata tegnap bejelentette a KLASZ-nál, hogy visszalép a bajnokságról.

Az alépfokú labdarúgó bajnokságra már számos nevezés érkezett. Tegnap este a Csokonai Színház nevezte be együttesét a bajnokságra.

A totó hivatalos végeredménye szerint a heti 11 találato soknyereményű. D. Lokomotív—D. KASÉ NB II. férfi asztalitenisz mérkőzés rendeznek ma este 7 órai kezdettel a vasutas csarnokban.

Dózsa—Szegedi SZMTE NB I. mérkőzés lesz a vasárnapi magyar-albán találkozó előmérkőzése.

D. Lokomotív—Kecskeméti Lombik 3:4:2000. NB. I. tekerkerékpár Debrecenben játszottak a mérkőzés és megérdemelten nyert a hazai csapat. A D. Lokomotív legjobbjai: Molnár (42), Keeskes (41), Gócsik (41).

Csehszlovákia—Albánia 3:0 (1:0). Nemzetek közötti labdarúgó mérkőzés. Prága, 35.000 néző. A magyar Pósa vezette a mérkőzést.

Nyíregyházi Lokomotív—Debreceni Lokomotív 4:36 (24:13). NB II. férfi kosárlabda mérkőzés, Debrecen. Vezetett: Péterfalvi. Izgalmas, nagyira mért mérkőzés. A debreceniek sok helyzetet rontottak. A lelkes nyíregyházi együttes rászorgált a győzelemre. Kd.: Váradi (14), Torma (13), Jénnay (12), Szilágyi (9), Berecz (8), Pereszényi (11), Földesi (6), Nagy (7), Lenchés és Vass (4-9), Rácz (2).

Osszeállítások az alábbiak elleni magyar válogatottnak. Szeptember 24-én Budapesten albán—magyar labdarúgó mérkőzést rendeznek. Sebes Gusztáv elvtárs, szövetségi kapitány így állította össze a magyar válogatottnak: Grosits (Honvéd)—Kovács II., Böjzei (Textiles), Tóth II. (Honvéd)—Kovács I. (Textiles), Fozsik—Buda II., Kocsis (Honvéd), Palotás (Textiles), Puskás, Babolcsay (Honvéd).—Tartalékok: Geller, Hidegkuti (Textiles), Bányai (Honvéd).

2:1 állásnál félbeszakadt vasárnap délután a Szerencsi EDOSZ—D. Lokomotív NB II. férfi röplabda mérkőzés, amelyet a vagonyári pályán játszottak le. A vendégszempárt vezetett és amikor a mérkőzésvezető egyik játékosukat sportszerűtlenségért kiállította, levonultak a pályáról.

A D. Lokomotív NB II.-s ökölbíró csapata vasárnap Budapesten a Vasas ellen bajnoki mérkőzést vív.

Országúti kerékpáros versenyt rendeztek vasárnap Nyíregyházán, amelyen a D. Postás és a D. Lokomotív versenyzői is résztvettek. A debreceniek az alábbi eredményeket érték el: Vaskerekes ifjúsági: 2. Balogh (D. Lok.). — Vaskerekes felnőtt: 3. Farakas (D. Postás), 8. Kandi (D. Lok.). — IV. o.: 3. Szilvora (D. Postás). — Fekereses ifjúsági: 1. Szabó (D. Lok.), 2. Szanyi (D. Postás), 3. Mórucz (D. Postás), 4. Konyiczki (D. Lok.), 8. Csorba (D. Lok.). — III. o.: 4. Novák (D. Postás). — I-II. o.: 4. Kovács (D. Lok.), 5. Buczkó (D. Lok.).

SAKKHIREK. A D. Lokomotív NB II.-ben szereplő együttese vasárnap 6.5:5.5 arányban győzött Budapesten a Bp. Dózsa ellen. A mérkőzés előtt Ménécs János elvtárs mondott beszédet. Ménécs elvtárs melegen gratulált a mérkőzés végén a győztes debrecenieknek. — A kerületi II. osztályú egyéni bajnokság a közeli napokban fejeződik be. Elen vannak: Bálint (D. Elektromos), Varga (KIOSZ), Mező (D. Építők) és dr. Keressen (D. Meteor). — Vasárnap indul a megyei csapatbajnokság. Több, mint félszáz csapat nevezett a bajnokságra.

APRÓHIRDETÉSEK

Felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.

SÁRMANY Katalin kozmetika, Péterfia u. és Eötvös-u. sark. Szemölcsök, szárszálak végleges és nyomtalan eltávolítása. Sz. 3099-9

NEMZETI Vállalatok, szővetkezők, szővelő gépek, bérutó fuvarozás Szabolc, Rákóczi u. 60. — Telefon: 38-02 Ny. 1235-0

ARCKEZELES, hajfestés, szempillafestés, hideg-melleg dauer; Komáromyné, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Sz. 3117-0

OKTATÁS (2)

KÖNYVELÉSI tanfolyamra jelentkezést elfogad; Oroz, Ségvári Endre u. 4. I. em. Sz. 3110-2

OROSZ és angol órákat adok, fordítást válllok; Rényiné Dimitrov (Miklós) u. 4. Sz. 3104-2

ALLAS (3)

TAGYJÜTÖKET megadott címekre íx és jutalmak mellett alkalmazok. — Jelentkezés 8-10 óra között Keleutópai Biztosító, Vöröshadsereg-útja 57. sz. I. em. 11200-3

GYERMEKSZERETŐ ház. tartásvezető azonnal felvételre. Jelentkezés d. e. 8-11-ig Sámsoni úti állami iskola. 11212-3

BANK- és malomkönyvelésben hosszabb gyakorlattal rendelkező. Ekvotulban is jártas könyvelő iró. d. munkát vállal. Erőss Lajos 18. 11237-3

LAKÁS (4)

SZOBA, konyha, szelvezet lakást keresek költségmegtérítéssel. Balla, Bözör, ményit út 69. Tel. 41-31. 11193-4

EGY szoba, konyha, szelvezet lakásomat költségmegtérítéssel átadom. Teleki 47. 11202-4

RENDES háztartást alkalmaztatott bentlakónak felvezetek. Jelentkezés: Veres-u. 1., fodrászúlet. 11236-4

KERESEK azonnal beküldhető kétszobás komfortos lakást költségmegtérítéssel. Piac-u. 52., rovidvári útlet. 11236-4

PESTI lakásom elcserelem debreceni egy szoba, konyhával lakással. Ajánlatot kelvén Budapest, XVI. ker. Rákosi-u. 15. sz. Kovács Lajos. 11131-4

KÉTSZOBÁS összkomfortos lakást keresek költségmegtérítéssel. Cím a kiadóban. 11217-4

BUDAPESTI kétszobás, komfortos lakásom elcserelem villakásomat, Szabadság-útja 30. Sz. 3132-4

BELVÁROSI szép 2 szobás, előszobás mellékhelyiséssel álló lakásomat elcserelem hasonlóval, vagy ugyanilyen 1 szobással is. Cím a kiadóban. 11226-4

EGY- vagy kétszobás lakást költségmegtérítéssel keresünk. Sziv. u. 18. sz. II. ajtó. Balogh. 11234-4

BÜTOROZOTT SZOBA

KÜLÖNBELJÁRTU bútorozott, vagy bútor nélküli szobát keresek ágyon nélkül alberletbe, azonnalra. Magános fakereskedő, Rákóczi 12. 11224-5

ÜZLETHELYISÉG (7)

ÓRY SANDOR szabóságát Sas-u. 3. alá helyezte át. 11232-3

FODRÁSZÚZLET eladó, vagy az üzlethelyisége átadó. Cím a kiadóban. 11237-7

LICHTMANN emyő szak. üzletét Vöröshadsereg-útja 9. szám alá helyezte át. Sz. 3105-7

ACS ETA nőiszobáságot áthelyezte Vöröshadsereg-útja 22. szám, III. em. 6. alá. Sz. 3125-7

KERESEK központban földszinti műhelyhelyiséget költségmegtérítéssel. Piac-u. 49., fényképezés. 11233-7

VÉTEL (9)

FESTMÉNYEKET, perszaszőnyegket, szobrokat magas áron veszek. Műkereskedés, Színházajróban. Sz. 3114-15

GUMIKÁBELT, négy crest, telepes, hálózati rádiót, kerékpárt legutány. sabban veszek; Soltész, Kalvin-tér 2. Sz. 3092-9

ÓCSKA autókülső gumit, kilóját 2-3 forintért veszek Gombácsi, Csapó 98. Ny. 1238-9

ELADO RUHAFELE (10)

ALIG használt női kesz-tím középtermetre eladó. Kossuth-u. 22, III. em. 2. A-10

KÖZÉPTERMETRE egy szép fekete férfiöltöny és egy jó állapotban lévő sportkocsit eladó. Szepességi-utca 30., hátul az udvarban. Ny-10

ELADO BUTOR (11)

JOMINOSEGU rekamiék, sezőnők, matracok minden elfogadható áron sürgősen eladók, megrendelhető. Péterfia 66. Vidékieknak árendémeny. Ny. 1220-11

KÉTSZEMÉLYES és egy személyes akamiék, hencserék, sürgősen eladók. — Rákóczi 35. Bálintnál 11

FIGYELEM! Fecset háló, konyhabútor, saját készítésű. Arany János u. 1. udvarban Schwarz Sándor

UJ tele sarak rekamváz, fehér üvegfal eladó. Koncz, Péterfia 30. 11029-11

UJ, javított hencser kapható. Megrendelés, javítást jutányosan készítek. Kalvin-tér 12. Sz. 3087-11

VESEK hálószoba, konyha- és vegyes nagános bútorarabokat, kályhákat, szőnyeget. Mezei, Erzsébet-u. 44. Sz. 3128-11

ELADO toalett, különféle székek, vasgalyak, festmények, különféle bútorok. Bethlen-u. 47. Sz. 3094-11

EGY hálószobabútor sürgősen eladó. Veres-utca 20. 1225-11

RADIO (12)

RADIO, RADIOÁVITAS, precíz munka, olcsó ár. — Superhangolás NÁNASSY, Piac-u. 87. 12

VARÁZSSZEMES világvevő rádió eladó, hétfőtől. Apafy-u. 18. II. ajtó. 12

RADIO kifogástalan állapotban olcsón eladó. Veres-utca 7. Sz. 3131-12

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR (13)

KERÉKPÁRJAK ZSIROZASA, varfogó, gumiszímkák javítása, kerékpárkúlsók vulkanizálása. Nagy Istvánnál, Széchenyi-utca 2. 731-13

DKW 250-es és 350-es motorkerékpár eladó, esetleg kisebb elcserelelhető. Széchenyi-u. 8. Marosváry. Sz. 3129-13

750 köbcentis B. M. W. oldalkocsis motorkerékpár eladó. Mikszáth Kálmán-u. 74. Sz. 3065-13

EGY jó állapotban lévő Szaksz motorkerékpár eladó. Széchenyi-u. 6. 11232-13

VARRÓGÉP (14)

VARRÓGÉPEKET (néft) legutányosabban ad, veszi. Soltész, Kalvin-tér 2. Porszivó, gramofonokészítés. Sz. 3093-14

GÉP, SZERSZÁM (15)

IROGÉP, számológép, sokszorosítógép eladás, vétel, csere: Szökénély, Kőlcsey-u. 24. Sz. 3023-15

IROGÉP, számológép,

sokszorosítógép javítás, vétel, eladás, karbantartás: Ludmán, Szent Anna u. 10. (bérház). Telefon: 48-07. Sz. 3114-15

TÜZHELY (17)

CSERÉPKÁLYHÁK átrakását, javítását felelősséggel vállalja Laczko Lajos kályhámester, Színházajró. Sz. 3120-17

CSERÉPKÁLYHA, gáz-kályha, vas gyermekágyak, ebédőszékény, asztal eladó. Kossuth 54. 11231-17

ASZTALTÜZELY, kályha, jóminőségű, felelősséggel eladó. Kút-u. 60. Sz. 3078-17

GYERMEKKOCSI (18)

HÁROMKEREKŰ gyermekbikázót olcsón kapható a készítőnél, Vendég-u. 50.

ELKÖLTÖZTUNK Szép sport, és mely kocsi: állandóan kaphatók Piskolti-nál, Piac-u. 20. Városháza alatt. Ny. 1138-18

GYERMEKKOCSIT jegőcsből készítettől szerezzen be. Használt mely készített új sportkocsi adok. Oláh Károly gyermekkocsizármé, Halközben.

SZÉP sport- és mely gyermekkocsit állandóan kaphatók Piskolti-nál, Vöröshadsereg-útja 20. Város-háza alatt. Ny. 1236-18

GAZD. ESZKÖZ (19)

ELADO szőlőprés, boroshordó, putonok, lenőró. Nap u. 4. 11190-19

TENGERISZÁRTEPŐ gép nagyteljesítők, üzemepek, eladó. Kossuth-u. 54. 11230-19

ÉPÜLETANYAG (20)

BONTÁSBÓL eladó 16c, 300 darab nagy cserép, 10 méteres felépítvény bontás. ra, téglá. Török Bálint 19.

FAANYAG, asztalosnak alkalmas eladó. Kereszt-szegi u. 103. 11191-20

BONTÁSBÓL téglá van eladó. Jókai-u. 22. 11223-20

ÜVEGES ajtó tokkal eladó. Szabadság-telep, Pál lang-u. 13. sz. 11140-20

ELADO VEGYES (21)

ABLAK tokkal, 95 x 120 cm., 4 fiókos komód, asztal eladó. Veres-u. 13. 11174-21

ELADO 2 darab nagyméretű ablak és egy vörösbőz fűrdőkályha. Huszár Gál-u. 1. 11193-21

KIÁTSZOTT hegedű, 9 x 12,65 fénycépező, női öszi tavaszi kabát eladó. — Zsák-u. 5. S-21

EGY Wertheim-kassza eladó. Rákóczi-u. 8. sz., keresztülpület. Ny. 1232-21

AJÁNLAT (22)

NYLON FORRASZTVA TÖKELETES. Hulladékok veszek. Oroz, Piac-u. 56. Címre ügyelni. Ny. 1203-22

KEFEI-PARI készítmények beszerezhetőék Kéki keféktől. Király Ferenc u. 8. Sámsoni-úti vámház-nál. Sz. 3037-22

SZAPPANNÁK való zsíradékot szappanna átcserelelek Kőlcsey u. 8. Pál János

CSIZMASAMFA 70 forint, kaptafa, csizmasamfa legolcsóbb Jámor István kaptafakészítő mesternél, Kossuth 49. Ny. 1237-22

GOMB, CSATT áthúzás, szemfelszedés olcsón, azonnal készül. Egyalmom 3. Péterfia-utca szákszathár-nál. 22

KALAPJA piszkos, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza Ifj. Dalmi kalapmester, Vár-u. 2. 22

SZÖRMEBUNDÁKAT, bőr kabátokat készítek, alkalmi, javítok, veszek, eladok Kőváry szics, Vöröshadsereg-útja 67., emelet. Sz. 3122-22

ROSSZ a kalapja? Péter kalapos szépen rendbe hozza. Csapó 6. udvarban. Sz. 3123-22

GUMILÁBELI talpális, borítás jóállással gyorsan készülő Kenyeres, Püspök-ladány. 470-22

ORAJAVITÁS szakmáján, jóállással, Karórárt veszek. Bercsényi Bela óráz. Csapó 38. Ny. 1197-22

FIGYELEM! Nylon kabátját — nagy hibával is — szakemberrel javíttassa felelősséggel: Bolla Szabolc, Piac-u. 30., emelet. Sz. 3125-22

ORAJAVITÁS jóállással. Kepes órásnál, Dimitrov, 2. (volt Miklósu.). Sz. 3125-22

ANGOL, francia női szalon. Tökéletes szabás, merseketl árak. Özv. Harsanyi Sandor Ferje Margit, Apafy-u. 3. Ny. 1214-22

RUHAJÁT</